


8

Gorja određuju klimu u područjima u kojima se nalaze. Kada se voda ispari iz mora i krene prema planinskim vrhovima, tijekom dolaska u viša područja rashladit će se i tako proizvoditi kišu ili snijeg. No, kada taj zrak pređe planinu i počne se spuštati, bit će suh i neće donijeti kišu s druge strane gorja.

C:40/M:0/Y:100/K:0 



Prijateljstvo ne poznaje granice

Umaška je OŠ kao nositelj projekta ugostila 18 predstavnika iz osam partnerskih škola na prvom susretu koordinatora



Domaćin prvog skupa školskog međunarodnog projekta PLACES (Presenting Legends across the continent in European schools) u programu Erasmus+ bila je umaška OŠ Marije i Line. Kroz taj projekt se počite uvodengje inovativnih i kreativnih metoda rada pri učenju u obrazovnim ustanovama. U realizaciju projekta je uključena skupina profesorica i učiteljica, a osmislila ga je prof. književnosti, te engleskog i talijanskog jezika Alenka Banić-Jurčić.

Umaška je OŠ kao nositelj projekta ugostila 18 predstavnika iz osam partnerskih škola na prvom susretu koordinatora. Uz predstavljateljce svih škola i kulturno-njemetički zabavni program umaških osnivača otvoren je skup. Predstavnik Grada Umaga koji je sudjelovao u provedbi projektnih aktivnosti pohvalili su tu vrstu suradnje. Doogradonačelnik Umaga Niko Čančarević uputio je riječi dobrodošlice svim sudionicima.

- U dvije godine trajanja projekta koordinatori iz devet škola imat će tri susreta u Turskoj, na Cipru i u Hrvatskoj. Učenici i učitelji iz škola sudionica provest će pet tjedana na raznim aktivnostima učenja i poučavanja u školama domaćinima u Bugarskoj, Italiji, Rumunjskoj, Slovačkoj i Njemačkoj. Kroz radionice učenici će upoznat i obrazovni sustav, kulturu, jezik, nacionalne vrijednosti, gastronomiju i znamenitosti zemlje domaćina. Obitelji učenika škole koja je domaćin ugostiću djecu iz partnerskih zemalja, družeći se i šireći prijateljstvo. Tema znanstvenog skupa u Umagu je istraživanje te proučavanje legendi i kulturne baštine. Svoji doprinos tome dale su prof. Floriana Bassanese Radin i



OŠ za gostoprимство i uspješnu organizaciju dobili su pohvale gostujućih delegacija za sve što im je priređeno.

- Sve aktivnosti u sklopu projekta u potpunosti su financirane od partnerstva devet europskih škola. Od nacionalne agencije za mobilnost i programe EU-a dobili smo iznos od 236 tisuća eura. Zahvaljujući tim sredstvima u školama će se još više vrednovati kulturno nasljeđe i narodni običaji cjelovitog zavičaja s naglaskom na mitovima, legendama i narodnoj predaji. Cilj projekta je kod djece razvijati maštu, poticati kreativnost, poboljšavati jezičnu i digitalnu stručnost kroz virtualno i stvarno "putovanje" u čarobni svijet mitova i legendi, koristeći pri tome modernu digitalnu tehnologiju, ističe prof. Banić-Jurčić.

- Svjetskom projektu izdat ćemo zajedničku digitalnu knjigu s deset poglavlja. Svaka škola će urediti svoje poglavlje na maternjem i engleskom jeziku, službenom jeziku projekta. U desetom poglavlju će se nalaziti zajednički uradak svih škola koji će predstavljati modernu europsku legendu koja povezuje prošlost, sadašnjost i budućnost zajedničkih vrijednosti EU. Uz tu e-knjigu, škole će prirediti i zajednički višjejezični e-riječnik, te glogster knjizicu uputa o metodologiji rada i prezentaciju za interaktivno učenje, korišteno za trajanja projekta. Ekipu Umaga na nedavnom radnom skupu u bugarskom Vidinu činili su Nika Jurdana, Linda Maric, Gaia Turna i Stefano Mekinić, te profesorice Alenka Banić-Jurčić i Mirrela Zemčak. Pemosimo dioleć pojedinačnih dojnova umaških učenika.

Nika Jurdana: Jako lijepo mi je bilo u Bugarskoj koja ima bogatu spomeničku baštinu. Na putu za Vidin smo se upoznali s najznačajnijim znamenitostima Sofije. Prekrasan doček kod obitelji koja me ugostila parntti ću zauvijek. Imali smo sreću da je u to vrijeme padao

i snijeg pa smo uživali u snježnim radostima s vršnjacima iz Italije i Bugarske. Nedostaje mi to društvo. Ponovno bih voljela posjetiti Vidin i vjerojatno će mi roditelji to priuštiti.

Linda Maric: Kroz zanimljive radionice i razne igre još smo se više zbližili s domaćinima učeaći bugarski jezik. U slobodno smo se vrijeme puno družili s učenicima iz drugih zemalja. Stekla sam i nova prijateljstva koja ću sigurno održavati veselaći se novom susretu. Dirnule su me riječi mame moje vršnjakinje Ive kad je rekla da je sretna što sam joj tih dana bila druga kćer. Izrazili su želju da im s obitelji dođem u goste, a ja sam ih pozvala da nas posjete u Umagu.

Gaia Turina: Puno lijepih uspomena me veže za gostovanje u Bugarskoj. Naučila sam dosta toga i ugodno sam se osjećala. Putovanje avionom do Sofije bio je poseban doživljaj. Dojmlila me poučna legenda o tvrđavi Babe Vide koju smo posjetili. Najviše me se svrdio obilazak poznatih stijena u gradici Belogradchik nedaleko od Vidina. Za domaćine imam samo riječi hvale za prekrasni prijem. Teško mi je pao rastanak bilo je i suza. U kontaktu smo i dalje, uz obećanje da ćemo se ponovno vidjeti.

Stefano Mekinić: Nakon ovog gostovanja shvatio sam da prijateljstvo ne poznaje granice. Upoznao sam dosta vršnjaka iz inozemstva. Nisam tu sve mogao ni zamisliti kao stvarnost. Prepun dojnova sam se vratilo doma, ali potišten jer mi nedostaje to društvo. Ispunjava me ono lijepo što su mi domaćini priredili. Veselim se novom susretu ovog ljeta.

Svi oni ne skrivaju zadovoljstvo i sreću da su bili dijelom, za njih neprocjenljivog projekta i stoga su neizmjenno zahvalni profesorici Alenki Banić-Jurčić.

Napisao Mijat GAVRAN



Dunja Janko, te novinar i književni kritičar Davor Šišović. U neobaveznom dijelu susreta gostima smo

pokazali znamenitosti Umaga za našoj sredini, kazala je prof. Alenka Banić-Jurčić. Djelatnici umaške Grožnjanu i Rovinju. Iznad naših